

值守卡口护卫通城百姓健康

通大附院志愿者奔赴南通东大门,3月中下旬以来累计测温2万余人次

4月,18位驰援湖北抗疫一线的通大附院白衣战士平安回来,就在共沐“逆行”英雄荣光的同时,有另外一群附院人,闻令而动,关键时刻挺身而出,兑现守护江海百姓的诺言。

记者李波



■ 接防控令志愿者再赴卡口

自4月8日8时起,南通市全面恢复和启动市区5个高速出口、2个汽渡等新冠肺炎防疫交通卡口执勤任务。

4月9日中午,医院接到市疫情防控指挥部指示,需协同公安、交警等部门,承担竹行高速公路卡口湖北来通人员的抗体检测,全时不间断参与疫情查控工作。党委办公室负责人根据医院党委工作要求,迅速统筹协调,一边选派经验丰富的2个班次的2名医务人员奔赴卡口值班,及时沟通“前方”具体环境及需求,一边号召职能部门的医务工作者踊跃参与。

“和奔赴湖北一线相比,这项任务实在微不

足道,检验专业出身的我,自然是当仁不让了。”教育培训处的李丽责无旁贷地报了名。和她一起报名的还有该科室的袁芳,由于部门其他老师手上工作脱不开身,所以即使小孩高烧2天了,袁芳也积极响应号召,又考虑到即将迎来专硕研究生、进修生复学复工返岗,本职工作会很忙碌,李丽和袁芳申请进入首轮值班小组。

一时间,近百名党员干部和自愿报名的普通群众组成的志愿者队伍迅速汇集。统筹排班、物资准备、人员培训,党办、医务部、护理部、感染办等部门积极配合,准备工作有力、有序、有效地进行着。

■ 党员发挥先锋带头作用

4月10日,作为“防控主阵地”的临时板房在相关部门的帮助下已搭建完毕。12时,医务部副主任兼应急办主任曹德林带领第一组正式值班的同志到达后,一起进行工作区布局。从拖地、抹桌子,到合理安置好登记处、采血处,放置好各类物资,再到区分好工作区和生活区。1个多小时的“白手起家”,使得主阵地小有规模。在这里,志愿者们要对每一名进入南通的高危人员进行测温、抗体检测及信息上报等查控工作。

“从‘毛坯房’一下子变成了‘精装套间’,整洁又温馨!比起先头部队,咱们的值班幸福指数不要太高哦!”

原来,早在3月中下旬,先头部队——院保障党总支的22名党员志愿者组成支援小组,驻扎在竹行高速公路入口,接力参与了卡口防疫工作,承担测体温工作。在室外简陋的挡风棚下,他们风吹雨打地三班倒,累计测体温2万余人次,守住了最紧张艰难的时期。

■ 相互支持相互帮助守好卡口

“橡胶手套只剩一盒了,可以补货。”“收到!”

“生活区最好有个生活垃圾桶或者放点生活垃圾袋。”“垃圾桶已领,中午就送过来!”

“各位老师,按照实际情况我初拟了任务分工和操作流程,请群内专家审阅。”“各位老师,为便于采静脉血,我们把工作室布局稍微调整了一下,大家看看有啥意见或建议。”……

自从“职能部门竹行卡口值班”的微信群建立后,首轮值班小组成员及时在群内分享“前方”

最新工作动态:如何准确使用不同批次的试剂盒、工作室需要补给的物资、疾控督查组的最新要求等。而后方的医务部、护理部、健康管理中心、工会等部门的同仁第一时间回应前方困难,满足需求;感控、检验的专家,则在群内及时答疑,分享防控知识,并提出各种优化流程的建议。

97人的微信工作群,大到专业知识的讨论、工作流程的不断优化完善,小到气温升降的提醒,24小时的“实况直播”,诠释了附院人守土有责、守土尽责的使命感和责任感。

■ 守住东大门守护通城百姓健康

随着复工复产,湖北来通的车辆比大家想象中要多,而无症状感染者的相关报道还在继续,所有的流程再谨慎微都不为过,守好南通城的东大门,志愿者们责无旁贷。

4月12日傍晚时分,恰好有3名湖北人经过卡口,需要对其进行抗体检测,未曾注意,屋外的夕阳毫无征兆地被乌云遮住。专注于采血的许波银瞥见一道亮光闪过,始料未及,一声响雷紧随其后,接下来便是狂风肆虐。“当时,我们所在的板房内有3名湖北勇士、2名警察,加上我和搭档杨顺舟,即使是这样‘重量级’的阵容,还能使板房咯吱咯吱响。”回忆起来,许波银还有些许后怕,“当时真像是地震啊!”面对这样极端的天气,许波银和杨顺舟将3名湖北人留在了屋内等候,生怕他们在外头等候不安全。

本报通讯员黄琳 本报记者李波

表演寓教于乐的绘本剧,知识问答闯关,卡通形象与如皋小朋友亲密互动——

在孩子心中播撒版权保护种子

18日,如皋市开展版权保护知识宣传进景区活动,走进国家4A级景区水绘园,以绘本剧表演、签名倡议、参观展板、知识闯关等多种形式普及版权知识,提高公众尊重版权、保护版权、自觉维权的法律意识。

“不许动,你涉嫌非法售卖盗版书籍,请跟我们走一趟。”猎狗警官的一声呵斥让鼠老板大惊失色,吓得一动也不敢动,只得束手就擒,乖乖就范。随着鼠老板的落网,原创儿童音乐剧《熊先生的熊生之路》落下帷幕。护苗志愿者唱着改编歌曲,跳起了欢快的舞蹈。“哦,我们是小绿苗……哦,我们守护正版……”舞台前,游客们跟着节拍纷纷哼唱起来,不少小朋友还大胆地走上舞台,和志愿者共舞。

“卡通玩偶的可爱,加上音乐剧的生动,让版权保护知识变得通俗易懂,孩子看得很认真。”市民孙玥对宣传普及形式表示了肯定。

进入定向越野环节,游客们根据手绘景区地图,寻找隐藏在山水园林中的“护苗·绿书签”知识问答卡片,内容包括鉴别不良信息、防范网络诈骗、识别盗版图书等多种。回答正确的人即可获得印章1枚,成功集齐21枚还可获得版权保护原创手绘袋、绿书签购书券、精选好书等丰富奖品。“妈妈,你看,这是我的奖品——如宝灯笼。”汤之芮挥舞着手提袋,兴奋地说道。

活动现场,如皋特色卡通形象“如宝”作为版权保护“形象大使”来到现场,与游客亲密互动。据了解,该形象是由如皋籍返乡创业大学生原创,融合如皋长寿、常绿等多种文化元素,因其笑口常开、和蔼可亲的设计,深受广大市民喜爱。目前,该形象衍生文创产品20余种,申请版权保护作品60余个。

本报记者洪磊 马洁
本报记者杨新明

海安残疾青年陆枳汛潜心研究沼气发酵锲而不舍

技术成果学以致用获青睐



陆枳汛在工作中。
仇稳山

海安青年陆枳汛在一场车祸中造成手部残疾,然而他并没有自怨自弃,相反,身残志更坚,在一次偶然机会中迷上沼气研究并有所建树,得到国内专家的点赞和好评。昨天,陆枳汛表示:关于沼气发酵的两项最新技术,在国内权威专家的支持下已进入论文写作阶段,不久将面世。

海安市曲塘镇顾庄村、今年35岁的陆枳汛,在当地是个传奇人物。

意外伤残,曾让陆枳汛一段时间内郁闷消沉。他想,自己年纪还不大,难道从此就这么废了?他开始认真思考今后的人生道路该怎么走。

偶然之机,陆枳汛注意到左邻右舍畜禽养殖的粪便无法处理,恶臭不说,还严重污染环境。他萌生以畜禽粪便、秸秆进行沼气发酵想法。随后,陆枳汛阅读大量专业书刊,并四处拜访结识和请教知名各地沼气发酵专家学者,理论结合实践,终于写出《厌氧湿发条件浅析》论文,一经发表,得到省农业专家好评。

就在陆枳汛潜心研究科学利用沼气之

时,上海一能源企业在海安西部曲塘镇创办海安普豪能源有限公司,建成综合利用畜禽粪便、废弃秸秆沼气发电项目。陆枳汛毛遂自荐上门求职。在技术岗位,陆枳汛大显身手,他实施的一些技术改进,让公司领导极为器重。

“目前,我在沼气研究上,主要方向一是有机物的降解,二是分解产酸。”昨晚,陆枳汛告诉记者,“研究进展顺利,论文正在全力写作。”

最令陆枳汛欣慰的是,从事沼气研究的他,得到了我国著名沼气研究专家、云南师范大学张无敌教授的倾力相助。“作为博士生导师,张无敌教授多年研究厌氧发酵技术,是中国沼气技术专家库专家,我和他保持着热线联系,我最服他!”

在公司负责沼气技术研发和应用的陆枳汛,拥有一个幸福的家庭,儿子今年9岁,上一年级;妻子在海安一家教育培训机构工作,对他的沼气研究全力支持。

本报记者周朝晖
本报通讯员仇稳山